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Μια από τις πιο εκνευριστικές συνήθειες, που μπορεί να έχει ένα παιδί, είναι η γκρίνια. Και ακριβώς επειδή πρόκειται για συνήθεια, καλό θα είναι να προσπαθήσετε να του την κόψετε νωρίς, πριν εξελιχθεί σε συνειδητή τακτική.



Τα μικρά παιδιά συνήθως  γκρινιάζουν όταν προσπαθούν  να τραβήξουν την προσοχή των γονιών τους, όταν ζητούν να τους δώσετε κάτι, όταν προσπαθούν να αποφύγουν κάτι που δεν τους αρέσει, όταν είναι κουρασμένα, ακόμα κι όταν δεν μπορούν να τα καταφέρουν, για παράδειγμα με ένα παιχνίδι. Υπάρχουν παιδιά που γκρινιάζουν  λίγο και παιδιά που γκρινιάζουν όλη την ώρα, οδηγώντας τους γονείς τους στα όρια τους. Πώς, όμως, μπορείτε να αντιμετωπίσετε την γκρίνια;

	Αγνοήστε την. Μην υποκύπτετε στις απαιτήσεις του παιδιού σας, μόνο και μόνο για να σταματήσει να γκρινιάζει, γιατί έτσι του περνάτε το μήνυμα πως με λίγη γκρίνια παραπάνω θα μπορεί να πετυχαίνει ότι θέλει.


	Διδάξτε του καλούς τρόπους. Μάθετε στο παιδί σας να ζητά αυτό που θέλει ευγενικά, να περιμένει τη σειρά του, να μοιράζεται και γενικά να αντιμετωπίζει τις καταστάσεις χωρίς γκρίνια.


	Μην του βάζετε ταμπέλες. Αποφύγετε να χαρακτηρίζετε  συνέχεια το παιδί σας «γκρινιάρικο», γιατί έτσι ενισχύετε την συμπεριφορά του.  Πείτε του απλά ότι δεν σας αρέσει αυτό που κάνει.


	Αφιερώστε του χρόνο. Το παιδί γκρινιάζει κι εσείς ασχολείστε μαζί του. Άρα κάθε φορά που θέλει λίγη από την προσοχή σας, χρησιμοποιεί την γκρίνια. Φροντίστε να περνάτε όσο περισσότερο χρόνο μπορείτε μαζί του και να είστε δίπλα του, όχι μόνο όταν γκρινιάζει, αλλά και όταν συμπεριφέρεται σωστά.


	Γίνετε το σωστό πρότυπο.  Τα παιδιά μιμούνται συμπεριφορές. Πριν κατατάξετε το παιδί σας στα γκρινιάρικα παιδιά, σκεφτείτε μήπως κι εσείς  οι ίδιοι γκρινιάζετε λίγο; Αν ναι, φροντίστε  να αλλάξετε τον τρόπο που συμπεριφέρεστε και να δώσετε το καλό παράδειγμα στο μικρό σας.
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											Η βία πλέον έχει συγκεκριμένα μετρήσιμα και επικίνδυνα βιολογικά αποτελέσματα.
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